

濮阳台前县出台红白事标准参照指导意见： 彩礼总数不得高于6万元

本报讯 2016年12月27日，濮阳市台前县下文件，对红白事标准进行了明确要求，要求彩礼总数控制在6万元以内，不执行要被惩戒。文件出台后，引发了网友热烈讨论。

村民结婚彩礼不高于6万元

2016年12月27日，台前县下发《台前县推动移风易俗 树立文明乡风 建设“德美台前”实施方案》(简称《实施方案》)以及《台前县农村红白事标准参照指导意见(征求意见稿)》(简称《指导意见》)等文件，对红白事的彩礼、酒席等标准提出指导意见。

《指导意见》提倡喜事新办，简化婚前程序，简约订婚、结婚形式。要求进行彩礼控制，禁止借婚姻索取财物。提倡“不要房、不要车，自己家业自己创”的自强创业观，摒弃因婚借贷、婚后还账尤其是让老人背账还账陋习。彩礼总数控制在6万元以内。

此外，《指导意见》还规定，喜宴酒席控制在10桌以内，车辆总数控制在6辆以内。文件强调，《指导意见》的规定为当前最高标准，各地标准高于此标准的，按照此标准执行。

杜绝攀比之风 减轻村民负担

《指导意见》在网络上传播开后，迅速引起了广大网友的热烈讨论。

2017年1月3日，台前县文明办副主任李宏伟向记者透露了文件出台的初衷。

李宏伟说，现在的农村婚嫁，农民彩礼等负担很重，“在台前县，有的婚礼花得多的有三四十万元，家庭条件不怎么好的，孩子结一次婚，倾家荡产，还需要借贷。”

“一些条件比较好的家庭，想着给孩子办得好点，彩礼给得高家里有面子。但这样的行为，把攀比之风带了起来，很多家庭因无力承担而返贫，条件差的甚至还要借钱娶媳妇，村民对此早就有些看法。”他说。

李宏伟说，中央电视电话会议后，县领导对这一块民生问题的解决也比较重视。后来他们参照山东那边的标准结合本地实际，制定了这个《实施方案》和《指导意见》。《实施方案》于今年1月1日开始施行，目前县里已经召开过动员会，各乡镇已经在部署落实。下一步会依靠把这些标准纳入村规民约，健全红白事理事会

进行管理。不过，这只是指导性的意见，并没有强制性。

办场婚礼花父母半辈子积蓄

得知记者在了解彩礼风俗，很多地方的读者打来了电话。

来自濮阳农村的准新郎王敬，筹办婚礼短短一段时间，就几乎花掉了父母半辈子的积蓄。“女方家里要求有价值15万元以上的全款车。”王敬说，老父亲在4S店摸出16万元现金买车的场景，他一辈子也忘不了。

济源市一位乡村教师说，自己去年结婚时，十来万元的彩礼加上在市区买房装修，父母花了将近30万元。“花了父母一辈子的辛苦钱，最后还借了不少。”这位老师说，他是长子，自己还有一个弟弟没结婚，“因为发愁，我爸妈不知道哭过多少次。”

女方在彩礼钱方面攀比，而男方往往在婚礼仪式和婚宴上进行比较。

一位信阳男孩小吴说，自己的叔父和亲戚们在孩子结婚的排场上暗暗较劲，“为了面子，今年叔父儿子结婚时花了40多万元。可其实他没有那么多钱，现在正还债。”

对于近年来节节攀升的彩礼

钱，台前县文明办一位负责人认为，攀比心理造成了这种负担，“这种比较的心态，很多人都有。有些人说不是稀罕彩礼钱，而是大家都这样做，自己不这样做会遭到耻笑的。”

对于结婚彩礼 网友有话说

@星星：俺们那儿彩礼说法还有很多，一般有订金万里挑一(10001元)、结婚再拿六六大顺(66000元)、九九归一(99000元)等，感觉压力山大。

@喵草莓826：我们那边似乎没那么多说法，结婚一般就要求男方给彩礼在市区买房买车，再拿个8万到10万元，给新人结婚用。现在结婚都是两情相悦的事，真心相爱一个戒指就能搞定的事，为什么非要搞得倾家荡产呢？

@我炒鸡炒鸡帅a：按照“三斤三两”“万紫千红一点绿”这种习俗，彩礼在10万到20万元，太吓人了……结婚花费几十万元，结婚后夫妻俩还一辈子，值吗？

@王倩小六六：确实应该控制一下，有个限度，现在娶媳妇动辄几十万元，相爱的人就是裸婚也一样很幸福！

(河商)

互联网公司高管 飞机上性骚扰女乘客

本报讯 1月3日晚，有网友在微博发帖称，自己1月2日乘坐一架由深圳飞往北京的航班时，遭星河创服公司COO李元戎性骚扰。目前李元戎及其所在公司尚未公开回应此事。首都机场公安分局回复记者称，他们已接到报警，目前正在调查中。

高管将手伸进女乘客内衣

1月3日晚，微博网友“@2017一月三”发布了一篇长微博，题为《飞机上遭遇性骚扰，这一次我要维权》。

该网友称，1月2日她和朋友搭乘海航HU7702航班由深圳飞往北京，并贴出了自己的行程信息，“没有想到在这架班机上发生了一辈子也忘不了的事情”。

该网友称，坐在自己座位左边的男子趁她闭眼休息期间对她实施了性骚扰，“关灯后，机舱非常黑，这么晚了所有乘客都睡了，他也就开始了他的所作所为，大衣滑落到了肚子左右的位置，他把手侧着伸进了我的内衣里，直接碰到了我的身体，他整个身体侧过来，头靠着我的椅子，手不停地动，全程有多齷齪恶心我不想再过多形容。”

该网友称：“他没有想到的是，他的所作所为惊醒了熟睡的我，我忽然睁开了眼，他的手甚至都没有离开的时间，那一瞬间，我看着他他看着我，我这辈子都不会忘记一张这样变态的脸。我破口大骂你有病啊！我姐妹惊醒发现他的手在我衣服里我们同时站起，开始骂李元戎。那时是凌晨1:30。我们的骂声惊动了空姐和乘客。”

该网友随后将自己的遭遇告知空姐，机组人员联系了地面警方，1月3日凌晨1点52分，航班抵达北京，“李元戎的心理强大到我无话可说，他静静地收拾行李，等待下机，无论其他乘客怎么骂，我怎么骂，他都一言不发。”

警方称正在调查

截至昨天上午11点多，该微博已经被转发4500余次，阅读数超过168万。

昨天上午10点多，该网友又发了一条微博，《李元戎性骚扰事件，澄清几点》。

该网友在这条微博中，否认自己帮该公司炒作，“得知他的名字后，自行用app查他的身份，发现李元戎是一位具有社会影响力且具备社会威望的成功人士后，我意识到胳膊拧不过大腿，警察也束手无策，无路可走之际，我申请了微博，开始了维权。甚至发完博文那一刻我都在抖，我害怕，害怕报复，害怕舆论。”

该网友称，自己是地道的北京姑娘，大学生，原定于1月7日去国外念书，“也因此事件，恐惧飞机，只得延期”，并晒出了自己的offer。

公开报道显示，2016年11月15日，以“开放共享，让创业更简单”为主题的星河互联2016创业伙伴大会在京举行。就是在这次会上，星河互联开放了面向全社会创业者的星河创服平台，彼时李元戎的职位是星河互联平台事业部总经理。

记者通过微博私信、电话等方式联系事件当事人“@2017一月三”以及李元戎所在公司星河创服，但一直未有回信。目前，李元戎及其所在公司尚未公开回应此事。

首都机场公安分局回复记者称，他们的确已接到报警，目前正在调查中，具体细节不便透露。

(京华)



《丁酉年》生肖邮票今天发行

1月3日，浙江杭州邮票公司工作人员展示《丁酉年》生肖特种邮票。

中国邮政今天发行《丁酉年》生肖特种邮票一套两枚，分别名为“鸡鸣风展”和“丁酉大吉”。全套邮票面值2.40元。

(新华)

“丽”成2017指导性年度汉字

本报讯 告别猴年迎接鸡年之际，由中原儿童国学教育研究会与太原师范学院汉字研究所等机构联合主办的2017指导性年度汉字发布会于1月3日在郑州举行。

中国著名文字学家白双法先生与省文联原副主席、中国著名书法家王鸿玉先生共同揭晓

2017丁酉鸡年指导性年度汉字：“丽”(丽)，寓意新故相推、金鸡报晓、日丽中天。这也是国内外发布的首个2017年度汉字。

白双法先生对年度汉字“丽”进行了解读。据《说文解字》，“丽，旅(侶)行也。鹿之性，见食急则必旅(侶)行。从鹿，丽声。”白双法先生解释，“丽”的本意是

旅行，但“丽”所指之旅行不是独行，而是与伴侣一起旅行。这是因为“丽”来自“鹿”，鹿的特点不是单独行动，而是结伴而行，由此引申出附着、连接、缠缚、施加、经过与跨越之义。

“丽”既表示字音，又表示字义。在小篆与繁体中，“丽”上面的一横并非相连，而是成左右对

称之状断开，可作一对鹿角或两张鹿皮讲，两种说法都具有两、耦(偶)或双的含义。白双法先生强调，中国文化强调阴阳均衡与和谐，因此“丽”有对称与均衡的含义，而鹿角的纹样与形状具有和谐与对称的美感，因此引申为光华与美丽之意。

(人民)